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Карточка №2.  Образец
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	[image: image14.jpg]


[image: image15.jpg]Kepocun Boga




Карточка №1.     Справка

[image: image16.jpg]



	Карточка №2.  Образец

	Карточка№3. Реши самостоятельно


	Карточка №4. Проверь себя



	Карточка №1.     Справка


	Карточка №2.  Образец

	Карточка№3. Реши самостоятельно


	Карточка №4. Проверь себя



	Карточка №1.     Справка


	Карточка №2.  Образец

	Карточка№3. Реши самостоятельно


	Карточка №4. Проверь себя



	Карточка №1.     Справка


	Карточка №2.  Образец

	Карточка№3. Реши самостоятельно


	Карточка №4. Проверь себя



	Карточка №1.     Справка


	Карточка №2.  Образец

	Карточка№3. Реши самостоятельно


	Карточка №4. Проверь себя



	Карточка №1.     Справка


	Карточка №2.  Образец

	Карточка№3. Реши самостоятельно


	Карточка №4. Проверь себя



	Карточка №1.     Справка


	Карточка №2.  Образец

	Карточка№3. Реши самостоятельно


	Карточка №4. Проверь себя



	Карточка №1.     Справка


	Карточка №2.  Образец

	Карточка№3. Реши самостоятельно


	Карточка №4. Проверь себя



	Карточка №1.     Справка


	Карточка №2.  Образец

	Карточка№3. Реши самостоятельно


	Карточка №4. Проверь себя



	Карточка №1.     Справка


	Карточка №2.  Образец

	Карточка№3. Реши самостоятельно


	Карточка №4. Проверь себя



	Карточка №1.     Справка


	Карточка №2.  Образец

	Карточка№3. Реши самостоятельно


	Карточка №4. Проверь себя



	Карточка №1.     Справка


	Карточка №2.  Образец

	Карточка№3. Реши самостоятельно


	Карточка №4. Проверь себя



[image: image1]
	Карточка №1.     Справка


	Карточка №2.  Образец

	Карточка№3. Реши самостоятельно


	Карточка №4. Проверь себя



	Карточка №1.     Справка


	Карточка №2.  Образец

	Карточка№3. Реши самостоятельно


	Карточка №4. Проверь себя



	Карточка №1.     Справка


	Карточка №2.  Образец

	Карточка№3. Реши самостоятельно


	Карточка №4. Проверь себя



	Карточка №1.     Справка


	Карточка №2.  Образец

	Карточка№3. Реши самостоятельно


	Карточка №4. Проверь себя



	Карточка №1.     Справка


	Карточка №2.  Образец

	Карточка№3. Реши самостоятельно


	Карточка №4. Проверь себя



Плотность вещества





Плотность вещества








ρ= m/V


m=ρV


V=m/ρ


ρ – плотность (кг/м3)


m – масса (кг)


V – объем (м3)





Вычислить плотность латуни, если латунный цилиндр массой 170 кг имеет объем 0,02 м3


1) Записываем условие задачи


Дано:           Решение


m=170кг     ρ=m/V


V= 0.02м    ρ = (170кг) / 0,02м3 = 8500 кг/м3


ρ - ?              Ответ: 8500 кг/м3





2) Записываем формулу.  


3) Подставляем данные.


4) Записать ответ .





Плотность вещества








1) Вычислить плотность бетонной плиты, которая при массе 9200кг имеет объем 4м3.


 (Ответ: 2300кг/м3)


2) Вычислить плотность сосны обычной, если эта древесина массой 510кг имеет объем 1м3.


(Ответ: 510кг/м3)





Плотность вещества 


     





1) Впиши название: 


плотность = (    ) / объем


2) Допиши формулу: …  = m / …


3) Металлическая пластина массой 85кг имеет объем 0,5м3. Определите плотность металла.


4) Объем железного слитка 5м3. Какова масса слитка. если плотность железа 7800кг/м3





Измерительные приборы








Измерительные приборы





  Значение физической величины можно получить с помощью измерительного прибора.  Например:


Физ. 


величина - прибор


длина      – линейка


время      – часы


скорость – спидометр


Цена деления: С = (а-в) / n


а, в – соседние значения на шкале прибора


n – количество делений между соседними значениями





Определите  цену деления линейки











Решение:


1) Выбрать на шкале линейки два любых соседних значений. Например, 4 и 5.


2) Посчитать количество делений между значениями 4 и 5.


3) Подставить значения в формулу для определения цены деления  линейки.





С = (5 – 4) / 10 = 0,1см





Измерительные приборы








Определите цену деления мензурок и определите объем воды в мензурках.





Измерительные приборы








1) Выбери из перечня названия приборов: температура, весы, метр, килограмм, рулетка.


2) Каким прибором можно измерить объем?


3) Определи цену деления приборов.





Единицы времени








Единицы времени





Время можно измерить часами, секундомером, метрономом.


Единицы измерения времени: час, минута, секунда





1ч = 60 мин=3600с


1мин=60с





1)Выразите значения времени в секундах


0,5ч = 0,5 * 3600с = 1800с


30 мин = 30 * 60с = 1800с


5ч = 5 * 3600 = 18000с


2) Выразите значения времени в минутах


0,5ч = 0,5 * 60мин = 30мин


3000с = 3000 / 60мин = 50мин


2ч = 2 * 60 мин=120 мин


450с = 450 / 60мин =  7,5 мин





1) Выразите значения времени в секундах


2,5ч=


0,25ч=


3мин=


15мин=


2) Выразите значения времени в минутах


2,5ч =


60с=


300с=








Единицы времени








Единицы времени


     





1) Что характеризует время как физическая величина?


2) Выразите значения времени в секундах:


2 мин =


1,5 ч=


5 мин=


2 ч=





Площадь. Объем








Площадь. Объем





Площадь (S) – это количественная характеристика поверхности.


Объем (V) – это количественная характеристика тела, занимаемого часть пространства. 


Фигура�
Площадь�
Объем�
�
Прямоугольник�
S=ab�
V=abc�
�
Квадрат�
S=a2�
V=a3�
�
Круг (шар)�
S=πR2�
V=4/3 πR3�
�
1км2=1000000м2


1м2= 10000см2=1000000мм2


1см2= 0,0001м2=100мм2


1мм2=0,000001м2=0,01см2


1м3= 1000л=1000000см3= 1000000000мм3


1см3= 0,000001м3=1000мм3


1мм3=0,000000001м3=0,001см3








1)Выразите значения площади  в м2


5см2= 5*0,0001м2=0,0005м2


25мм2=25*0,000001м2=0,000025м2


2) Выразите значения объема в м3


26л= 26*0,001м3=0,026м3


4200мм3=4200*0,000000001м3=


0,0000042м3


3) Определите объем спичечного коробка в м3: высота (c) 2см, длина (a)  7см, ширина (b) 4см.


V=abc=7см*4см*2см=56см3=


56*0,000001м3=0,000056м3





1) Выразите значения площади  в м2


9см2=


300мм2=


2) Выразите значения объема в м3


520см3=


31л=


3) Определите площадь поля в м2: длина (а) 2000м, ширина (b)  1500м








Площадь. Объем








Площадь. Объем


     





1) Сколько см2 составляет 1м2?


2) Сколько м3 составляет 1 км3?


3) Определите  объем куба в м3  с длиной стороны 20см.


4) Определите площадь стола в м2, размеры которого: длина 1,2м, ширина 50см.





Равномерное движение





Равномерное движение








υ=S/t


S=υt


t=S/υ


υ – скорость (м/с)


S – путь (м)


t – время (с)


1км/ч = 1000м/3600с=10м/36с


1м/с = 0,36 км/ч





1) Выразите скорость в м/с.


36км/ч = 36 * (10м / 36с) = 10 м/с


72км/ч = 72 * (10м / 36с) = 20м/с


2) Парашютист на высоте 1,8км раскрыл парашют и двигался со скоростью 5м/с. через какое время он приземлится?


Дано:            СИ           Решение:


S= 1.8км  = 1800м   t = S/υ


υ = 5м/с                    t = 1800м / 5 м/с=360с


                                  Ответ: 360с


t - ?





Равномерное движение








1) Переведите в м/с.


54км/ч=


1000см/с


360м/мин=


2)Вычислите скорость лыжника, прошедшего 20км за 2часа.


3) Реактивный самолет развивает скорость 1200км/ч. Какое расстояние он пролетит за 3часа?





Равномерное движение


     





1) Вставь пропущенные слова:


путь =  …* время;  


скорость= путь / …


2) Допиши формулу:


t = …/ υ


υ = … / t


3) Лифт поднимается со скоростью 3м/с. За сколько времени он поднимется на 90м?


4)Трактор за первые 5мин проехал 600м. Какой путь он пройдет за 0,5ч, двигаясь с той же скоростью?





Неравномерное движение





Неравномерное движение








υср=S/t


υср = (S1+S2)/(t1+t2)


υср – средняя скорость (м/с)


Если t1=t2, то 


υср= (υ1+υ2)/2


Если S1=S2, то 


υср=(2υ1*υ2)/ (υ1+υ2)





1) Автомобиль проехал 60км за 1ч, а потом  240км за 5ч. Какова средняя скорость на всем пути?


Дано:             Решение:


S1= 60км   υср = (S1+S2)/(t1+t2)


t1=1ч          


S2= 240км  υср= (60+240) км / (1+5) ч =


t2=5ч           = 300км / 6ч = 50 км/ч


                    Ответ: 50км/ч


υср - ?








Неравномерное движение








1) Турист прошел 2км за 1ч, а затем еще 3км за 1,5ч. Какова средняя скорость на всем пути?


2) Мотоциклист  первые 10минут ехал со скоростью 15м/с, а следующие 10 минут со скоростью 20м/с. Какова средняя скорость?





Неравномерное движение


     





1) Найти среднюю скорость лыжника, который прошел расстояние 24км за 3 часа.


2) Двигаясь по шоссе, велосипедист проехал 900м за 10 минут, а затем 1500м за 30 минут. Какова средняя скорость на всем пути?


3) Автомобиль первые 10км двигался со скоростью 36км/ч, а следующие 10км со скоростью 54км/ч. Какова средняя скорость на всем пути?


4) Определите среднюю скорость поезда, если он в одну  сторону двигался со скоростью 60км/ч, а назад– 40км/ч, затратив в обе стороны одинаковое количество времени.





Вращательное движение





Вращательное движение








Т=t/N=1/n


n=N/t=1/T


υ=2πR/T=2πRn


T – период (с)


n – частота (1/с)


υ – линейная скорость   (м/с)





1) Каков период вращения секундной стрелки часов?


2) Найти период вращения тела, совершающего 240 оборотов за 4 минуты.


Дано:         СИ         Решение:


N=240                   Т=t/N


t =4 мин  = 240с   Т= 240с / 240 = 1с


                              Ответ: 1с


Т - ?





1) Какова частота вращения обода колеса автомобиля, если оно за 1 мин совершает 5 оборотов?


2) Вал радиусом 10см при вращении делает один оборот за 0,4с. Определите линейную скорость вала.


3) Сколько оборотов совершит «Чертовое колесо»  за 10 минут, если период вращения равен 2 минуты?





Вращательное движение








Вращательное движение


     





1) Найти период и частоту вращения тела, совершающего 120 оборотов за 1 минуту.


2) Сколько оборотов совершит за 12с точка на ободе колеса при его вращении с частотой  4 об/с?


3) Какой путь прошло тело совершив 3 оборота по окружности радиусом 1м?


4) Колесо велосипеда имеет радиус 40см. С какой скоростью едет велосипедист , если колесо делает 120 оборотов за 1 минуту?





Колебательное движение





Колебательное движение








Т=t/N=1/ν


ν =N/t=1/T


T – период (с)


ν – частота (Гц)


А – амплитуда (м)





1) За 4с маятник совершил 8 колебаний. Чему равен период и частота колебаний?


Дано:      Решение:


N=8       Т=t/N


t =4 с     ν = 1 / Т


Т - ?       Т= 4с / 8 = 0,5 с


ν - ?        ν = 1 / 0,5с = 2Гц                       


              Ответ: 0,5с, 2Гц





1) Какой путь прошло тело за два периода, если амплитуда колебаний равна 10см?


2) За 1 минуту маятник  совершает 30 колебаний. Чему равен период колебаний?


3) Сколько колебаний совершило тело за 3 минуты, если оно колеблется  с частотой 2Гц?


4) Период колебаний тела равен 0,1с. Чему равна частота колебаний?





Колебательное движение








Колебательное движение


     





1) Допиши формулу:


ν = … / Т;      Т= t/ …


2) Закончи предложение:


Время одного полного колебания – это…


Максимальное отклонение от положения равновесия – это…


3) Частота колебаний тела 2000Гц. Чему равен период колебаний?


4) Период колебаний крыльев шмеля 0,005с. Частота колебаний крыльев комара 600Гц. Какое из насекомых делает больше взмахов крыльями за 1 минуту?





Сила тяжести. Вес.





Сила тяжести. Вес.








g = 9.8Н/кг = 10Н/кг


Харак-ка�
Сила тяжести�
Вес�
�
Обозначение�
Fтяж�
Р�
�
Ед. измерения�
Ньютон�
Ньютон�
�
Формула�
Fтяж=mg�
Р=mg�
�
Направление�









�


















�
�






1) Какая сила тяжести действует на медный брусок размером 10*8*5 см?


Дано:                   СИ        Решение:


a=10см              = 0,1м    Fтяж= mg


b=8см                =0,08м   m = ρV


c=5см                =0,05м   V=abc


ρ = 8900 кг/м3                    V = 0.1м*0.05м*


g = 10  Н/кг                      *0.08м = 0,0004м3


                                          m = 8900кг/м3 *                                           


   Fтяж - ?                           *0.0004м3=3,56кг


                                          Fтяж = 3,56кг*10Н/кг                  


                                          = 35,6Н


Ответ: 35,6Н





Сила тяжести. Вес.


     





1) Какая сила тяжести действует у поверхности земли на человек массой 60кг?


2) Какова масса тела, на которое у поверхности Земли действует сила тяжести 25000Н?


3) Сколько весит бензин массой 5кг?





Сила тяжести. Вес.








1)Закончите предложение:


Сила, действующая на опору или повес – это..


Сила, приложенная к самому телу и направленная вертикально вниз – это…


2) Вес неподвижного тела равен 49Н. Чему равна масса тела?


3) На тело действует сила тяжести 500Н. Чему равна его масса?


4) Какого объема надо взять алюминиевый  брусок. чтобы действующая на него сила тяжести была равна 270Н?





Сила упругости





Сила упругости








Закон Гука


Fупр = - kx


k – жесткость (Н/м)


х – удлинение тела (м)





1) Пружина жесткостью 100Н/м растягивается под действием силы, равной 20Н. Чему равно удлинение пружины?


Дано:             Решение:


k= 100Н/м   Fупр = -kx


Fупр= 20Н     х = Fупр/ k


                      х = 20Н / 100Н/м = 0,2 м


х - ?              Ответ: 0,2м





Сила упругости


     





1) Какую деформацию испытывают несущие опоры зданий?


2) На столе лежит шар. 


Покажите на рисунке силу


упругости.


3) Под действием какой силы пружина, имеющая жесткость 10000Н/м, сжалась на 4см?





Сила упругости








1)Приведите примеры действия силы упругости.


2) Какую деформацию испытывает натянутая тетива лука?


3) Чему равен коэффициент жесткости стержня, если под действием груза 1000Н он удлинился на 1мм?


4) Определить удлинение пружины, если на нее действует сила 10Н, а жесткость пружины 500н/м?





Сила трения





Сила трения








Fтр = μN = μmg


μ – коэффициент трения


N – сила реакции опоры (Н)


m – масса тела (кг)


g = 10Н/кг


 





1) Определите силу трения, возникающую при равномерном движении тела массой 4кг по горизонтальной поверхности, если коэффициент трения равен 0,4.


Дано:             Решение:


μ= 0,4           Fтр = μmg


m= 4кг          Fтр = 4кг * 10Н/кг*0,4= 16Н


                      


Fтр - ?              Ответ: 16Н





Сила трения


     





1) Почему иглы полируют до зеркального блеска?


2) Зачем при завинчивании шурупы смазывают мылом?


3) Определите силу трения, возникающую при равномерном движении тела массой 0,5кг по горизонтальной поверхности, если коэффициент трения равен 0,2.





Сила трения








1) Когда возникают силы трения покоя? силы трения скольжения? силы трения качения?


2) Назовите способы уменьшения и увеличения трения.


3) Брусок тянут по столу, преодолевая силу трения 1Н. Какова масса бруска, если он движется равномерно и коэффициент трения равен 0,2?


4) Брусок массой 2кг тянут по доске с помощью пружины жесткостью 100Н/м. Коэффициент трения равен 0,3. Найти удлинение пружины.





Давление твердых тел





Давление твердых тел








p = F/S = mg/S


p – давление (Па)


F – сила давления (Н)


S – площадь (м2)


m – масса тела (кг)








1) Площадь соприкосновения всех колес вагона с рельсами 0,001м2. Какое давление производит этот вагон на землю, если его масса 30т?


Дано:             СИ            Решение:


S= 0,001м2                    


m= 30т        =30000кг   


                                        


р - ?               р = mg / S                            


                      р = (30000кг*10Н/нг) / 0,001м2=


                      = 300 000 000 Па


Ответ: 300 000 000 Па








Давление твердых тел


     





1) Выразите в паскалях давления: 0,2кПа,  35Мпа.


2) На деревянную стенку надавили в одном случае ладонью с силой 100Н, а в другом – с такой же силой острым предметом. Силы равны по величине. Почему же различны результаты их действия?


3) Каток массой 6000кг имеет площадь опоры 2000см2. Какое давление оказывает он на почву?





Давление твердых тел








1) В каком случае давление больше?














2) Каким образом человек, стоящий на полу, может быстро удвоить свое давление на пол?


3) Трактор массой 12т имеет площадь опоры обеих гусениц 2,4м2. Какое давление на грунт производит трактор?





Давление жидкостей и газов








Давление жидкостей и газов





p = ρgh


p – гидростатическое давление (Па)


ρ – плотность (кг/м3)


h – высота уровня жидкости (м)


g=10Н/кг


 








1) Определите давление на кран в цистерне, наполненной нефтью, на глубине 4м.


Дано:               Решение:


h= 4м               p =ρgh     


ρ= 800кг/м3     p = 800кг/м3 * 10Н/кг * 4м =   


                         = 32000Па = 32кПа                        


р - ?                  Ответ: 32000Па            








1) Какое давление на дно сосуда оказывает слой керосина высотой 0,5м?


2) Определите высоту водонапорной башни, если манометр, установленный у основания показывает давление, равное 50кПа.


3) Водолаз в жестком скафандре может погружаться на глубину 250м испытывая  давление 2500000Па. В какую жидкость погружается водолаз?





Давление жидкостей и газов








Давление жидкостей и газов


     





1) В каком случае давление больше?














2) Почему мыльный пузырь имеет форму шара?


3) Давление, развиваемое насосом водонапорной башни, равно 500кПа. На какую высоту сможет поднимать воду такой насос?





Атмосферное давление








Атмосферное давление





Нормальное атмосферное давление 760 мм рт. ст.


  101300Па


1 мм рт.ст. = 133,3Па


Барометр ртутный, барометр-анероид


Каждые 11м, 


поднимаясь в 


высоту, давление уменьшается на 


1 мм рт.ст.








Задание№1. Выразить в Па


800 мм.рт.ст.= 800*133,3 Па = 2400Па





Задание№1. Атмосферное давление на определенной высоте равно 660 мм рт.ст. Определить,  на какой высоте снимали показания:


Дано:                      Решение:


р=660 мм рт.ст.         Так как, каждые 11м 


ратм=760 мм рт.ст      давление уменьшается на 


                                   1 мм рт.ст., то нужно           


 h = ?                          найти разницу между 


                                   давлениями: 


∆р = 760-660 = 100 мм рт. ст. 


h = 11м *∆р = 11*100 = 1100 м


Ответ : 1100м





Атмосферное давление











1) � HYPERLINK "http://5terka.com/node/1467" �Задание № 90. У подножия горы барометр показывает давление 760 мм рт.ст., а на ее вершине - 722 мм рт.ст. Какова примерно высота горы?� 


� HYPERLINK "http://5terka.com/node/1463" �2) Выразите в паскалях следующие давления: 1 мм рт.ст.; 750 мм рт. ст.�


� HYPERLINK "http://5terka.com/node/1464" �3) Выразите в мм рт.ст. следующие давления: 1 Па; 100 кПа.�








Атмосферное давление





     





1) Чему равно значение нормального давления на уровне моря?


2) Кто из ученых предложил способ измерения атмосферного давления?


3) Атмосферное давление воздуха на пол комнаты 100кПа. Чему равно давление на стены и потолок?


4) � HYPERLINK "http://5terka.com/node/14071" �При входе в метро барометр показывает 101,3 кПа. Определите, на какой глубине находится платформа станции метро, если барометр на этой платформе показывает давление, равное 101674 Па.�





Закон Архимеда








Закон Архимеда





Fа=ρжgVт


Fа – сила Архимеда (Н)


ρж – плотность жидкости (кг/м3)


Vт – объем тела (м3)


g = 10Н/кг


Условия плавания тел:


1)Fа> Fт, ρж>ρт – тело всплывает


2) Fа=Fт, ρж=ρт – тело плавает внутри жидкости


3) Fа<Fт, ρж<ρт  - тело тонет





1) Железобетонная плита 3,5*1,5*0,2 м полностью погружена в воду. Вычислите архимедову силу, действующую на плиту.


Дано:                      Решение:


а = 3,5м                  Fа=ρжgVт


b = 1.5м                  Vт = abc = (3,5*1,5*0,2) м3 


с = 0,2м                  = 1,05м3


ρводы = 1000кг/м3    Fа = 1000кг/м3*1,05м3*


                                * 10Н/кг= 10500Н


Fа - ?                        Ответ: 10500Н





Закон Архимеда








1) Почему камень легче поднимать в воде, чем в воздухе?


2) Одинакова ли архимедова  


сила действует на оба тела?


3) Вычислите силу Архимеда, действующую на гранитную глыбу, если она вытесняет 0,8м3 воды.


4)Тело массой 800г при полном погружении вытесняет 500г воды. Всплывет или утонет тело?





Закон Архимеда





     





1) На какое из трех 


одинаковых тел действует 


большая архимедова сила?


2) Определите архимедову 


силу, действующую на кусок алюминия объемом 0,015м3, погруженный в керосин.


3)Тело массой 0,3кг при полном погружении вытесняет 0,2кг воды. Будет ли оно плавать или утонет?





Закон Архимеда








Закон Архимеда





Fа=ρжgVт


Fа – сила Архимеда (Н)


ρж – плотность жидкости (кг/м3)


Vт – объем тела (м3)


g = 10Н/кг


Условия плавания тел:


1)Fа> Fт, ρж>ρт – тело всплывает


2) Fа=Fт, ρж=ρт – тело плавает внутри жидкости


3) Fа<Fт, ρж<ρт  - тело тонет





1) Железобетонная плита 3,5*1,5*0,2 м полностью погружена в воду. Вычислите архимедову силу, действующую на плиту.


Дано:                      Решение:


а = 3,5м                  Fа=ρжgVт


b = 1.5м                  Vт = abc = (3,5*1,5*0,2) м3 


с = 0,2м                  = 1,05м3


ρводы = 1000кг/м3    Fа = 1000кг/м3*1,05м3*


                                * 10Н/кг= 10500Н


Fа - ?                        Ответ: 10500Н





Закон Архимеда








1) Почему камень легче поднимать в воде, чем в воздухе?


2) Одинакова ли архимедова  


сила действует на оба тела?


3) Вычислите силу Архимеда, действующую на гранитную глыбу, если она вытесняет 0,8м3 воды.


4)Тело массой 800г при полном погружении вытесняет 500г воды. Всплывет или утонет тело?





Закон Архимеда





     





1) На какое из трех 


одинаковых тел действует 


большая архимедова сила?


2) Определите архимедову 


силу, действующую на кусок алюминия объемом 0,015м3, погруженный в керосин.


3)Тело массой 0,3кг при полном погружении вытесняет 0,2кг воды. Будет ли оно плавать или утонет?





Работа и мощность








Работа и мощность





Р=А/t=Fυ


A=Fs=Pt


A – работа (Дж)


P – мощность (Вт)


F – сила (Н)


t – время (с)


s –  путь (м)


υ – скорость (м/с)





Определите выполненную работу и мощность  тележки, движущейся со скоростью 10м/с в течении 5с, если прикладывается сила 4Н.


1) Записываем условие задачи


Дано:           Решение


υ = 10м/с     P=Fυ         


t =5с            A=Pt


F= 4Н          P = 4H 10м/с = 40Вт


А - ?             А= 10Вт 5с = 50Дж         


Р -?               Ответ: 40Вт, 50Дж





2) Записываем формулу.  


3) Подставляем данные.


4) Записать ответ .





Работа и мощность








1) Мощность подъемного крана 10000Вт. Им можно поднять груз за 30с. Определите работу.


2) Самолет выполняет работу 40000Дж в течении 1мин. Чему равна мощность самолета?





Работа и мощность


     





1) Впиши название: 


работа = (    ) время


2) Допиши формулу: …  = F * …


3) Сила тяги трактора 50 000Н. Чему равна мощность трактора, если он развивает скорость 20м/с?


4) К санкам прикладывается сила 50Н. Чему равна выполненная работа, если санки проходят путь 5м?





Механическая энергия








Механическая энергия





Ек=mυ2/2


Еп=mgh


Ек – кинетическая энергия (Дж)


Еп – потенциальная энергия (Дж)


υ – скорость (м/с)


m – масса (кг)


h – высота (м)





Самолет массой 20т движется со скоростью 108км/ч на высоте 5км. Определите потенциальную и кинетическую энергию тела.


1) Записываем условие задачи


Дано:             СИ              Решение


υ = 108 км/ч = 30м/с        Ек=mυ2/2


m =20т          = 20000кг    Еп=mgh


h = 5 км         = 5000м      Ек = 20000кг*(30м/с)2/


Ек, Еп - ?                            / 2 = 18000000Дж=


                                          18МДж


Еп = 20000кг*10Н/кг*5000м =1000000000Дж


= 1000МДж


Ответ: 18МДж, 1000МДж





Механическая энергия








1) Какие из перечисленных тел обладает потенциальной, а какие кинетической  энергиями: а) катящийся по земле шар; б)  лук с натянутой тетивой; в) сжатый в баллоне газ?


2) Какой потенциальной энергией обладает дождевая капля массой 20мг на высоте 2км.


3) Камень, брошенный со скоростью 10 м/с, имеет массу 300г. Определите кинетическую энергию камня.





Механическая энергия


     





1) На одной и той же высоте находятся кусок мрамора и кусок свинца одинакового объема. Какое из этих тел обладает большей потенциальной энергией?


2) Найти потенциальную энергию тела массой 500г, поднятого на высоту 2 м от поверхности Земли.


3) Автомобиль спускается с горы с выключенным двигателем. За счет какой энергии движется автомобиль?


4) Тело массой  1 кг находится на высоте  2 м  от  поверхности Земли. На какой высоте следует расположить тело массой 0,5 кг, чтобы оно обладало такой же потенциальной энергией?











